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persone di buon senso e di cuore. Serva 
un esempio recente . Non più t a rd i di u n a 
s e t t i m a n a f a fu i t e s t i m o n e a Grosseto in un 
processo nel quale f r a i t r e giudici era quello 
che aveva i s t ru i to il processo medes imo. So 
che è ques to un p receden te già ammesso, 
ma il più g rave si è che il giudice il quale 
aveva i s t ru i to il processo t r o v a v a s i in a p e r t a 
cont rad iz ione col pubbl ico minis tero, poiché 
m e n t r e questi sos teneva che il r ea to for-
m a n t e ogget to della causa era di ingiur ia 
e non di d i f famazione, egli sos t eneva in-
vece che si t r a t t a v a di d i f famazione , e que-
s ta opinione l ' aveva già espressa nel periodo 
i s t r u t t o r i o . 

Ora l 'onorevole F a c t a , che è un esimio 
giur is ta , e che io s t imo t a n t o , d e v e essere 
il p r imo a comprendere q u a n t o ano rma le 
sia questo s i s tema di a m m i n i s t r a r e la giu-
stizia. Giust izia non vi è q u a n d o chi deve 
giudicare ha già espresso la sua opinione. 

M O N T I - G U A E I I E E L C'è la legge. 
SOCCI. Se poi l 'onorevole so t tosegre ta r io 

di S t a to ha e samina to la p r o t e s t a degli av-
vocat i e dei p rocu ra to r i del F o r o di Gros-
seto, si sarà convin to che anche il servizio 
di cancelleria è più che t r a s c u r a t o . È ne-
cessario p rovvedere sub i to anche ad esso, 
d a t a l ' i m p o r t a n z a del T r ibuna le di Grosseto 
il quale nella giurisdizione della Cor te d 'ap-
pello di F i renze viene secondo pe r numero 
di cause. La s i tuazione è da anni e anni , nono-
s t an t e r i p e t u t e e sempre m a n c a t e promesse , 
così grave che gli avvoca t i , come a v r à po-
t u t o leggere f r a linea e linea della p r o t e s t a , 
il so t tosegre ta r io di S ta to , m i n a c c i a n o di 
f a r e sciopero. I n ve r i t à f a r e b b e r o bene a 
far lo , perchè q u a n d o la g ius t iz ia d iven t a 
u n a parodia chi sen te la d ign i tà del la toga 
non deve renders i complice di t a l e b ru t -
t u r a . 

FACTA, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. D o m a n d o di p a r l a r e . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
FACTA, sottosegretario di Stato per la 

grazia e giustizia. L 'onorevole Socci ha ac-
cenna to ad un ' i ncompa t ib i l i t à nella quale 
forse potre i consent i re con lui. (Bravo!) Ma 
allo s t a to della legislazione non vi è nul la 
di immorale , nè di illegale. 

A G U G L I A . Non è illegale, ma è im-
morale . 

FACTA, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. P e r quan to si desideri 
ev i t a re questo inconvenien te , s e p p u r e è un 
inconveniente , ciò non significa che il Tri-
buna le di Grosseto sia in s t a to illegale. Con 
la nomina del nuovo giudice io credo, che 

si r i pa re rà in g ran pa r t e anche a questo in-
conveniente . 

Non ho pa r l a to della cancel ler ia perchè 
non ne ho t r o v a t o cenno nella in t e r roga-
zione; ora però assicuro l ' onorevole Socci 
che assumerò i m m e d i a t a m e n t e i n fo rmaz ion i 
per potere el iminare gli inconven ien t i di cui 
mi r i su l te rà l ' es is tenza . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole De Felice-
Giuff r ida non essendo presente , si cons idera 
r i t i r a t a la sua in te r rogaz ione al pres idente 
del Consiglio, min is t ro de l l ' in te rno « per 
sapere se e q u a n d o il Governo i n t e n d a prov-
vedere alla sor te dei gar iba ld in i supe r s t i t i 
delle ba t t ag l i e c o m b a t t u t e per il compi-
mento del l 'epopea nazionale ». 

Passe remo a quella de l l 'onorevole Pucci 
al minis t ro del l ' in terno « per sapere se il 
Governo, presa cognizione del la crisi che 
a t t u a l m e n t e t r a v e r s a il Collegio conv i t to 
degli or fani dei sani ta r i i t a l ian i e delle cause 
che h a n n o d o v u t o p rodur la , non creda di 
p rovvedere con sol leci tudine a un def ini t ivo 
r io rd inamen to di ques ta i s t i tuz ione che in-
teressa t u t t i i sani ta r i i ta l iani ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o per 
l ' in te rno ha faco l t à di r i spondere a ques ta 
in te r rogaz ione . 

M A R S E N G O - B A S T I A , sottosegretario di 
Stato per l'interno. I n segui to alle dimis-
sioni da te dagli a m m i n i s t r a t o r i del Collegio 
per gli orfani dei san i ta r i di P e r u g i a , il pre-
f e t t o del luogo ha nomina to un commissa-
rio prefe t t iz io nella persona del p rovved i -
to re agli s tud i caval iere Mar t in i . I l Mini-
stero de l l ' in terno poi non ha omesso di f a re 
sollecitazioni perchè si addivenisse ad una 
p r o n t a r icos t i tuz ione del Consiglio ammini -
s t r a t ivo di que l l ' I s t i tu to . Ed i n f a t t i il giorno 
26 marzo u l t imo ebbe luogo in P e r u g i a l 'as-
semblea dei delegat i dei Consigli san i ta r i 
del Regno, i qual i h a n n o n o m i n a t o i con-
siglieri di ammin i s t r az ione . Non r e s t a n o da 
da fars i che le nomine dei consiglieri di am-
minis t raz ione per il comune e la p rov inc ia di 
Perugia , di modo che è o ramai i m m i n e n t e 
la r icos t i tuz ione del Consigliò a m m i n i s t r a -
t ivo de l l ' I s t i t u to . F r a t t a n t o però il com-
missario prefe t t iz io ha e m a n a t i p rovved i -
ment i per il regolare a n d a m e n t o d e l l ' I s t i t u t o 
e nella pross ima convocazione del Consiglio 
di ammin i s t r az ione p ropor rà a n c h e a lcune 
r i fo rme che f a r a n n o r i en t r a r e l ' I s t i t u t o me-
desimo nel suo normale svolg imento . (Bene!) 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Pucci ha 
faco l t à di d ich ia ra re se sia sod i s fa t to . 

PUCCI . Io p rendo a t to delle dichiara-
zioni e delle notizie da temi da l l ' ono revo l e 


